

全运会围棋项目山西选拔赛收官

我市5名棋手脱颖而出

本报讯(记者 杨尔欣)

4月21日晚,第15届全国运动会群众比赛围棋项目山西省选拔赛在太原草坪棋院收官,我市5名棋手获得参赛资格。

第15届全运会群众比赛围棋项目,分为预赛和决赛两个阶段进行,总计设置了全民

团体组、男女个人公开组、男女个人业余组和混合双人业余组等6个比赛项目。

在山西赛区选拔赛中,共有太原、临汾、阳泉3个围棋协会的7名棋手,最终获得了参加全运会的资格。其中,太原市围棋协会的棋手展现出强大的整体实力,于多个项目中

突围成功。

男子业余组比赛,太原市围棋协会的张天钰以五战全胜的战绩夺得冠军,任欣远(太原)、乔建平(阳泉)分获亚军和季军,他们将代表山西出战全运会。

在女子业余组的较量中,太原市围棋协会队的崔静和

蔚昭包揽冠亚军,携手进入全运会阵容。女子职业组只有崔宁二段一人报名,她直接获得了参赛资格。

男子职业组竞技水平最高,临汾棋手行泓丞先后战胜了解学斌和魏笑林,获得了唯一的参赛资格。今年15岁的行泓丞,去年夏天刚刚被定为

职业初段,目前已经“飞速”升至职业四段。

综合各项目战绩后,行泓丞、张天钰、乔建平、崔静将组队参加团体赛;张天钰、崔静将参加业余组个人赛;任欣远将与蔚昭搭档参加混双比赛;行泓丞和崔宁将参加公开组个人赛。

段云捐赠书法作品展在山西博物院开展

本报讯(记者 陈辛华)

“寄情翰墨——段云捐赠书法作品展”,4月22日在山西博物院书画展厅开展。展览以段云1990年捐赠省博的书法作品为主,共87组展品,通过艺术、人生的多维视角,展现一代名家的家国情怀。

展览分为“心正笔正,骨刚书雄”“博采众长,自成一格”“诗坛传颂,杏林仁心”三大单元,系统呈现段云书法艺术的传承与创新,并透过笔墨展现其文化情怀、精神风骨与多重人生角色,带领观众走进一位革命家、书法家与学者的精神世界。

段云(1912年—1997年),山西蒲县人,一生与家国命运



4月22日,“寄情翰墨——段云捐赠书法作品展”在山西博物院开展。郭苑甫 摄

紧密相连。抗战初期,他学成归来,以热血书写家国大义;新中国成立后,他深耕经济领

域,撰写的《财政金融论综》至今仍是学界重要文献;晚年寄情诗书,创作诗集《旅踪咏

拾》,以笔墨记录山河新象,启功先生赞其“天然平淡仰云翁”。

1990年,段云将110余件书法作品无偿捐赠给山西博物院,开启了当代艺术家向家乡捐赠书法作品的先河。30余载岁月流转,这批作品再度亮相,不仅重现其艺术灵魂的寄托,更成为三晋文脉传承的鲜活见证。展览中,观众既能感受其丈余巨制的磅礴气象,亦能品读尺素小楷的精微雅致,体悟“不侧倚取媚,不狂怪怒张”的艺术境界。书法之外,展品还涉及其医学手稿与金融论著,展现其“诗书济世,德艺双馨”的多元人生。

展览将持续至7月2日,观众透过墨迹触摸历史温度,感受一位大家的赤子之心。

儿童小说《最后一个铜指帽》发布

本报讯(记者 司勇)

4月20日,“醋香千里 工匠独运”——李小娟长篇儿童小说《最后一个铜指帽》新书发布会由紫林醋业举办。活动现场,来自省市作协、出版界、教育界的40余位嘉宾齐聚一堂,共同见证新书发布。

新书揭晓环节,数百册书籍以醋坛造型堆砌,别出心裁地展示了《最后一个铜指帽》这一作品。紫林醋业负责人表示,紫林本次与文学界携手,为创作者搭建一个文化交流的桥梁,期望那些扎根生活、反映社会的文字,能像陈醋般沉淀出厚重醇香的味道。希望出版社责编解读了作品“非遗技艺传承与儿童成长”的双主线架构。作为地

地道道的清徐人、省作家协会会员李小娟讲述了创作历程,分享了从清徐老醋坊获得的灵感:“铜指帽既是传统酿酒工具,也是匠人精神的象征,我希望通过这个故事让读者感受‘守艺’的温度。”

活动中,李小娟向清徐县图书馆、青少年活动中心、紫林醋文化博物馆及3所中小学捐赠图书。省级非遗代表性传承人带来了莲花落和口技表演,将酿酒工艺与民间艺术巧妙融合;清徐实验中学学生诵读的小说片段,以童声诠释“匠心传承”的深刻内涵。活动尾声,嘉宾们参观紫林醋工业园,在千年醋史展陈与智能化生产线中,感受“传统与现代共生”的产业魅力。



古钱币书法展示传统文化魅力

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 连健)

4月22日,五一东街社区举办“古钱币书法探秘之旅”活动,通过互动体验的方式,带领居民领略中国古钱币上的书法艺术魅力。

活动中,志愿者详细讲解古钱币书法的发展历程,从先秦刀刻文字到唐宋楷书、行书,展现不同朝代的书法特色。通过视频展示,参与者直观感受到古钱币书法跨越千年的艺术演变。在实践环节,专

业书法老师指导居民临摹古钱币拓片,大家认真练习,有的还加入创意元素,完成独具特色的作品。活动还设置了趣味知识竞答,内容涵盖古钱币历史、书法风格等,现场气氛热烈。表现优异者获得了文创纪念品。

此次活动让居民在互动中深入了解传统文化,提升了书法实践能力。社区表示将继续开展多样文化活动,推动中华优秀传统文化传承发展。